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Empleo

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR

Convocatoria de 2 de junio (Resolucion de 7 de marzo de 2016, BOR de 14 de marzo)

| OPCION C: Quimica |
DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

Apellidos:

Nombre:

D.N.L:

Instituto de Educacién Secundaria:

INSTRUCCIONES GENERALES

Mantenga su D.N.I. en lugar visible durante la realizacién del ejercicio.

Lea detenidamente los enunciados antes de responder.

Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el final aquellos que
tenga dudas.

= Cuide la presentacién y escriba la solucion de forma ordenada.
= Puede utilizar calculadora no programable.

= Entregue esta hoja cuando finalice el ejercicio.

= Alfinalizar el ejercicio enumerar las hojas y firmar en la Ultima.
Realizacion:

La duracién del ejercicio es de dos horas: 18,30 a las 20,30 horas.

FAMILIAS PROFESIONALES A LAS QUE DA ACCESO

Quimica

Industrias Extractivas

Actividades Fisicas y Deportivas

Maritimo-Pesquera (Ciclo Formativo de Grado Superior: Acuicultura)
Agraria

Industrias Alimentarias

Sanidad

Imagen Personal

Textil, Confeccién y Piel (Ciclos Formativos de Grado Superior: Curtidos y Procesos de Ennoblecimiento
Textil)

Seguridad y Medio Ambiente

Criterios de calificacion:

Cada ejercicio, aunque se divida en varios apartados tendra el valor de dos puntos.

En los ejercicios con varios apartados y en los que la solucion obtenida en uno de ellos sea
necesaria para resolver otro apartado, se puntuara éste independientemente del resultado
anterior, excepto si el resultado fuera incoherente.
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1. Cierto azucar tiene por composicion centesimal la siguiente: 40,00% de carbono, 6,67% de
hidrégeno y 53,33% de oxigeno. Si tiene una masa molar de 180 g/mol. Calcular su férmula
empirica y su férmula molecular. Masas atomicas relativas (u): C=12,0 =16, H = 1.

2. Se sabe que cierta cantidad de gas ideal a 20 °C ocupa un volumen de 10 L cuando el
manometro indica 780 mmHg. Calcular:

a/ La cantidad de gas en mol

b/ El numero de particulas de gaseosas alli existentes

¢/ El volumen que ocuparia en condiciones normales

Datos: N, = 6,022 - 10 mol”, R = 0,082 atm-L-K™-mol

3. Queremos preparar 2 L de una disolucién de acido clorhidrico (HCI) 0,5 M. Calcular el volumen
de HCI comercial al 37,5% y densidad 1,19 g/cm® que debemos afiadir al matraz aforado, asi
como la cantidad de agua destilada necesaria para completar el volumen de disolucion. Datos:
masas atémicas relativas (u), Cl = 35,5, H=1.

4. Se introducen 13,5 g de aluminio en 500 ml de una disolucién 1,7 M de acido sulfarico, H,SO,.
Sabiendo que los productos son sulfato de aluminio, Al, (SO4)3, € hidrégeno gaseoso, Ha:

a/ Escribir y ajustar la ecuacién quimica correspondiente

b/ Calcular la masa en g de acido sulfurico que queda sin reaccionar

¢/ Calcular el volumen en L que ocupa el hidrogeno gaseoso obtenido en condiciones normales.
Datos: masas atomicas relativas (u), Al=27 S=32 O=16 H=1

5. a/ Explicar razonadamente el enlace del nitruro de magnesio, Mg;N,, siendo los numeros
atomicos del nitrégeno y del magnesio, 7 y 12, respectivamente.
b/ Explicar razonadamente si se dard enlace i6nico entre atomos del elemento X y dtomos del

elemento 5;Y.



